
平成２２年度第２回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨 
 

 
[日 時] 平成２２年５月１１日（火） １６：００～１７：１８ 

[場 所] 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 

[参 加 者] ９名：  

中森えり（那覇市立病院） 

山城篤（那覇市立病院） 

伊藤昌徳（ハートライフ病院） 

當銘正彦（県立南部医療センター・こども医療センター） 

玉城仁（県立中部病院） 

宜保成洋（琉大病院放射線部） 
宮国孝男（琉大病院第一外科） 

川満幸子（琉大病院看護部） 

石井岳夫（琉大病院薬剤部） 
[欠 席 者] ４名： 東朝幸 (沖縄県北部福祉保健所) 

神山康武（北部地区医師会病院） 

陪席：上原美智子（沖縄県健康推進課） 

増田昌人（琉大病院がんセンター） 

[陪 席 者] １名：柚之原さと子（琉大病院がんセンター） 

 

協議に先立ち、平成２２年度第１回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨が承

認された。 

 
[報告内容]  

 
１． 委嘱状授与 

中森部会長より、県立南部医療センター・こども医療センターの當銘正彦委員に

委嘱状が交付された。 
 

２． 平成２１年度事業計画の実績報告と自己評価について（資料２） 
中森部会長より、資料２に基づき昨年度実績の内部評価について確認が行われ、

全会一致で承認された。 
 
３． 研修リストの作成と公開について（資料３） 

中森部会長より、前回部会以降、研修会案内の通知はないことが報告された。今



年度の協力依頼文（資料３）の発送については、協議事項内で改めて検討するこ

とが全会一致で承認された。 
 

４． 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成について（資料４－１、資料４－２、 
資料４－３、資料４－４） 
中森部会長より、資料４－１・４－２に基づき、沖縄県立中部病院から講演者と

して医師３名の応募があり、協議会ホームページへ掲載依頼済であることが報告

された。また、昨年度返信のあったところへの異動・追加確認（資料４－３）、昨

年度返信のなかったところへの協力依頼文書（資料４－４）については、協議事

項内で改めて検討することが全会一致で承認された。 
 

５． 研修部会委員の写真撮影について 
中森部会長より、協議会ホームページリニューアルに伴い、部会ページ内に委員

の先生方の顔写真を掲載することが報告され、６月の部会にてプロカメラマンが

手配されるため、ぜひ次回部会に出席していただくよう依頼があった。 
 

６． 次回の部会日程の開催日程について 
次回の部会（第３回）は、６月８日（火）１６：００よりがんセンターにて開催

されることが報告された。 
 
 
協議事項： 
 
１． 研修部会主催研修会の修了証発行について 

時間の都合上、未協議。 
 

２． 人材バンクの運用について 
今年度の講演者リスト運用については、昨年度返送のあった施設に異動による変

更・追加の確認を行い、新たにクリニック宛にも依頼状を送付することが全会一

致で承認された。 
研修会リストの運用については、中森部会長より、一般市民向け研修会も掲載で

きればとの意見があり、山城委員より顕微鏡のミクロ・マクロの写真が一般向け

に良いのではとの提案があった。また、中森部会長からは、各施設に過去１年程

度のフォーラム実績を回答してもらうのが早道ではとの意見があった。協議の結

果、當銘委員より、各委員にて拠点病院の研修会について調査を行い、開催日時・

場所・内容・問い合わせ先電話番号を毎月の部会に持ち寄ることが提案され、全



会一致で承認された。各委員から報告された内容は、協議会ホームページの「研

修カンファレンス案内」にリンクなしの１行形式で掲載し、今後毎月第２火曜日

（部会開催日）を締め日とすることが全会一致で承認された。依頼文の発送につ

いては、資料３に基づき協議を行い、今年度は各委員にて研修および講演会リス

トを持ち寄るため、文書発送は保留とすることが全会一致で承認された。 
 

３． 協議会主催で、協議会メンバーによる総論的な講演会の年２回企画、実        

施について 
協議会メンバーによる総論的な講演会に代えて、研修部会のこれまでの活動につ

いて、県内の薬剤師会、細胞学会、看護研究学会などでシンポジウムまたはポス

ター展示を行うことが前回部会にて承認されたのを受け、中森部会長より、各学

会にて準備を行うためアウトラインを検討していただくよう依頼があった。 
 

４． 平成２２年度年間事業行動計画における責任者・担当者の選定について（資料５） 
資料５に基づき、各事業計画の評価責任者・担当者の選定について協議を行い、

以下の通り全会一致で承認された。また、那覇市立病院の宜保技師および県立中

部病院の金城病理技師に研修部会委員としてご協力いただきたいとの要望があり、

中森部会長・玉城委員から各先生方にお声かけをしていただくことが全会一致で

承認された。 
 
＜評価責任者・担当者一覧＞ 
① 医師向けの早期診断のための研修会…担当：拠点病院+各病院（実施病院）、

評価責任者：宮国委員・玉城委員 
② がん看護研修会の開催…担当：中森部会長、評価責任者：川満委員 
③ 認定薬剤師制度の活用、薬剤師向けの研修会実施…担当：伊藤委員、評価責

任者：石井委員 
④ 協議会活動の報告…担当：當銘委員、評価責任者：東委員 
⑤ 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成…担当：中森部会長、評価責任

者：未定 
⑥ 拠点病院主催の研修会（院内も含む）リストの作成…担当：全員、評価責任

者：未定 
⑦ 放射線技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する…担

当：宜保委員（琉大病院）、評価責任者：宜保技師（那覇市立病院） 

⑧ 検査技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する…担当：

山城委員、評価責任者：金城技師（県立中部病院） 
 



５． 本年度「早期診断のための研修会」の運営について（資料６） 
資料６に基づき、本年度「早期診断のための研修会」担当割り振り・日程・内容

について協議を行い、以下の通り実施することが全会一致で承認された。なお、

９月１６日（木）の講師については、宮国委員に琉大病院泌尿器科と調整してい

ただくことが全会一致で承認された。 
 
●卵巣…７月１５日（木） 講師：沖縄県立中部病院 産婦人科医長 三浦耕子 

座長：琉大病院 担当：琉大病院 
●前立腺…９月１６日（木）講師：琉大病院 

 座長：那覇市立病院 担当：那覇市立病院 
●膵臓…１１月１８日（木）講師：那覇市立病院（友利）  

座長：中部病院 担当：中部病院 
●胆嚢・胆管…１月２０日（木）講師：那覇市立病院 

座長：那覇市立病院 担当： 那覇市立病院 
 
６． がん診療連携協議会ＨＰ（研修部会）のリニューアルについて（資料７－１、資 

料７－２、資料７－３） 

時間の都合上、未協議。 
 
７． その他  

中森部会長より、別添資料に基づき、平成２２年度事業計画について加筆修正が

提案され、以下の通り全会一致で承認された。（変更は①、②、④、⑤、⑥のみ） 
 
①医師向けの早期診断のための研修会 

年４回開催する。今年度は、卵巣がん、前立腺がん、膵臓がん、胆嚢・胆管が

んについての研修会を行う。 

②がん看護研修会の開催 

がん看護研修会を看護協会、大学などの研修会と共催で行うことも視野に入れ

て検討中。拠点病院が連携して研修会を企画する。 

③認定薬剤師制度の活用、薬剤師向けの研修会実施 

認定薬剤師制度活用、緩和薬学会での単位取得を視野に入れた薬剤師向けの研

修会を企画・実施する。 

④協議会活動の報告 

研修部会のこれまでの活動について、県内の薬剤師会、細胞学会、看護研究学

会などでシンポジウムまたはポスター展示をする。県医師会総会でポスターセ

ッションで報告する。 



⑤研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成 

1.各拠点病院において、専門別に講演者リストを作成する                  

2.拠点病院以外の病院、診療所において、専門別に講演者リストを作成する 

3.一般市民向けの講演者リストを追加する 

⑥拠点病院主催の研修会（院内も含む）リストの作成 

拠点病院で行われている研修会の日時・内容を毎月ホームページ上で更新する。 

⑦放射線技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する 

⑧検査技師向けコメディカルスタッフを対象とした研修会を開催する 


